

项目质量优,综合效益好——

咸安招商“引凤”签约9个项目23.7亿元

本报讯(记者 葛建伟 特约记者 李婷婷 通讯员 余阿敏)6月20日上午,记者从咸安区2025年重点项目招商“引凤”集中签约活动中获悉,该区此次签约的9个项目质量优,综合效益好,协议投资23.7亿元,涵盖装备制造、文化旅游、大健康等领域。

签约仪式上,该区区委副书记、咸安经济开发区党工委书记镇铁桥对项目的成功签约表示热烈祝贺,并向所有关心咸安、选择咸安、投资咸安的企业

家致以最诚挚的感谢和最热烈的欢迎。

据悉,该区此次签约的9个项目产业契合度高,完全符合咸安“3+2”现代化产业体系的定位和发展方向。项目的成功落地,将为咸安产业结构的优化升级注入强劲动力,有效拉动经济总量增长,显著提升发展质量和效益,为咸安实现更高质量发展打下更为坚实的基础。

为此,该区将与各位企业家同心协力,密切配合,全力以赴做好各项服务保障工作,营造最优发展环境,确保

项目顺利推进、开花结果。

活动中,9个项目分三个批次进行现场签约,分别是深邦生态农场项目、赛宝光伏发电项目、钢瓶检测站及废旧钢瓶循环再利用项目、阳明馨康颐养院项目、灿宁科技项目、派瑞汽车线束项目、茶文旅融合发展项目、钟泉精密零部件项目、宏峰电子项目。湖北省半亩良田生态农业旅游开发有限公司总经理熊瑞、咸宁阳明馨康颐养院常务副院长吴长清、凌上高科(湖北)有限公司总经理江志文分别发言。

优化营商环境,助力市场消费

咸安开展党建引领政务服务进商圈活动

本报讯(记者 葛建伟 通讯员 饶才莲)6月12日上午,咸安区开展党建引领政务服务进商圈活动,进一步优化营商环境,助力市场消费,推动经济发展。

据悉,活动在乐衣库(原银泰)广场6楼会议室举行,由该区政务服务和大数据管理局“牵头”,区人社局、区市场监督管理局等部门共同参与,旨在通过党建引领,精准地将政务服务融入商圈,切实解决商户发展难题。

活动中,各部门代表围绕“双融双强”工程,深入探讨如何通过党建赋能

民营经济发展,推动政策落实,针对惠企政策向商户进行深入解读。内容涵盖就业创业补贴、一次性创业补贴、企业社保补贴、失业保险、稳岗返还等多项政策,确保商户能够充分了解并享受政策红利。

商户们听后,高兴不已,对未来发展充满信心,纷纷表示将积极把握政策机遇,提升经营水平,为区域经济繁荣贡献力量。

在互动交流环节,乐衣库商圈的商户代表们积极发言,围绕经营中遇

到的实际问题提出诉求与建议。据统计,商户们主要反映了附近停车场承包式经营收费过高,增加了顾客消费负担,导致客源流失;商圈周边缺乏公共卫生间,给顾客带来不便,损害了商圈的服务形象和消费体验;节日期间申报户外活动场地流程繁琐;退税办理仍需前往市民之家等问题。

听完商户发言后,该区政数局相关负责人说:“大家讲出了商圈的痛点、堵点,我们将进一步与相关主管单位积极协调,力求给你们一个满意答卷。”

返乡教书报桑梓

——记咸安区桂花镇白沙桥小学教师刘婷

●图/文 记者 葛建伟

肤色白皙,见人一脸微笑;目光炯炯,蕴含着纯朴与执着……6月18日,记者应邀走进咸安区桂花镇白沙桥小学,看见这样一位聪明文静的知性女子。她,就是该校一年级语文教师、班主任——刘婷。

今年32岁的刘婷,上世纪九十年代初出生于咸安区桂花镇,大学本科学历,中小学二级教师,2016年6月从汉口学院汉语言文学专业毕业后,返乡到该校任代课教师;2017年9月,通过咸安区农村中小学教师招聘考试,被分配到该校任教至今。

■大学毕业 返乡教书

2016年6月,大学毕业的刘婷,与同学们一样都有着许多斑斓的梦想。一些同学选择留在大城市找工作、谋发展;然而刘婷眼前却浮现家乡学校——咸安区桂花镇白沙桥小学教室里斑驳的黑板和孩子们渴求知识的眼睛。

此时,她分明见过那一双双眼睛,那是实习时第一天走进教室,即使那时的她也是刚踏上讲台,内心充满紧张,但抬眼望去,便是孩子们充满渴望与期待的眼神。虽然家乡学校条件简陋、教育资源匮乏,但孩子们对知识的渴求却如同炽热的火焰。为此,她觉得自己有责任去给家乡孩子传授知识,去承担推动家乡教育发展的使命。“就这样,我毫不犹豫地回到了家乡,走上了三尺讲台,成为一名代课教师,第二年,通过考试入编,成为正式人民教师……”当天,面对记者的采访,刘婷脸上流露出欣慰表情。

■加强学习 提升素质

人常说,教师是知识的传递者,只有不断学习,努力提升自己的综合素质,才能更好地为学生“传道、授业、解惑”。为此,刘婷在政治思想上,积极学习上级教育部门的一系列文件精神,学习《中小学教师职业道德规范》,不断提高自身修养;树立“学高为师,身正为范”的师德理念;积极参与各类“文明施教”活动,以改造自己的世界观、人生观、价值观。同时,刘婷还注意加强教学业务学习,认真研究教材教法,研究新课程标准,翻阅相关教学业务书籍。采取“挑灯”夜学、上网查询学、向同事请教、外出“取经”学。“陈校长,这个课题,你看怎么制作……”“刘老师,这个课题,你觉得这样行吗?”刘婷每当遇到疑难问题,便主动向领导、老师请教。通过努力,一项项政策心领神会;一件件课件先后“出炉”。由此,刘婷的教书育人的能力大幅提高。

■钻研业务 教学相长

在教学工作中,刘婷把课堂当成训练场。为了上好课,备课时,她根据课本设计教学环节,并不断从学生身上汲取灵感。有一次,她在讲解看图写话时,发现学生小彤(化名)的写作构思独特,语言优美。课后,刘婷便与她深入交流,从她的写作中汲取经验,改进了自己的教学方法。同时,她还鼓励小彤把自己的写作方法教给其他同学。这种师生之间的相互学习,让她真切地感受到“学无先后,达者为师。”一分耕耘,一分收获。多年来,刘婷通过努力,获得了许多鲜花和荣誉。其中,她撰写的《教育强国背景下小学语文教学评价改革的路径与策略》等两篇文章,获得教联体教学竞赛二等奖;在第四教研片教师基本功比



赛中获得“三等奖”;在咸宁市“向国旗敬礼”活动中指导学生创作的作品《永远跟党走》,被评为“优秀指导老师”;同时,她还连续两年获得桂花镇教育总支授予的“优秀班主任”荣誉称号。

■真心真情 关爱学生

刘婷常说,当教师就要关爱学生。她是这样说的,也是这样做的。班上有个叫洋洋(化名)的学生,胆子很小,说话声音几乎听不见。刘婷在家访时,得知他父母离异,父亲常年在外打工,他一直跟着年迈的奶奶生活,上学的时候早上奶奶送他上学不肯放奶奶走。为了帮助他走出孤独,刘婷经常在课余时间和他聊天,关心他的生活和学习。刘婷还经常在班上表扬他有进步,让他感受到集体的温暖。慢慢地,洋洋变得开朗起来,愿意与同学交流,学习成绩也有了很大进步。看到他的变化,刘婷感到无比欣慰,也更加坚信,只要用心去关爱学生,就能打开他们心灵的窗户。

“刘老师,大学毕业后,放弃大城市就业发展的机会,主动回到家乡从教,把知识和青春献给家乡教育。可谓‘返乡教书报桑梓’!”当天,采访完毕后,该校校长陈克玉这样对记者说。

咸安区人社局“牵手”金融机构开展返乡创业政策宣传

本报讯(记者 葛建伟 通讯员 徐骏)6月13日,咸安区人社局联合咸宁农商银行咸安支行在昊天建材城开展返乡创业政策宣讲会。来自全区40余名返乡创业人员、企业代表参加培训。

当天上午,在活动现场,该局相关负责人围绕创业担保贷款、一次性创业补贴、大学生就业创业补贴等政策进行讲解,从“个人创业”“合伙创业”“小微企业”等创业种类,详细讲解了各类贷款补贴的受理条件、资料办理、内容审核、政策依据、申报对象及条件、补贴标准和期限等;银行工作人员讲解了最新贷款产品相关政策介绍,就园区企业发展情况、返乡人员创业需求等,推荐金融产品,讲解相应产品的适用对象、申请条件、贷款利率、贴息比例等相关政策,让创业贷款政策更好地惠及广大群众。

近年来,该局以“桂乡人才”计划、“南鄂英才”计划,大学生“育苗”行动为抓手,大力实施推进高层次人才、大学生、农民工等人员返乡创业行动。通过健全工作机制,搭建创业平台、优化创业环境,引导和扶持更多人员返乡创业。仅2023年至2024年,全区新增返乡创业1795人,带动就业13439人,受理发放创业担保贷款5250笔共15.87亿元,受理一次性创业补贴申请73笔,发放补贴34.8万元,为稳就业、促发展、助振兴注入了强大动力。

向阳湖镇“合议共管”变服务集体到服务群众

本报讯(记者 葛建伟 通讯员 刘洁 庞尤优)“太感谢你们啦!有了这份合同,我心里踏实多了。”6月12日,在咸安区向阳湖镇综治中心,铁铺村的李大叔看着手中崭新的合同,脸上满是欣慰。

原来,之前李大叔所在的村组曾运用“合议共管”工作法成功发包了集体土地,让他增强了法律意识。而他近期在“村湾夜话”活动中得知该工作法也可以为群众个人服务,便抱着试试看的想法,带着拟好的私房外墙装饰施工合同来到“老马工作室”,寻求专业帮助。当天,工作人员热情接待了他,迅速组织法律顾问、“法律明白人”等,从不同角度对合同展开审核。在审核过程中,“老马”凭借丰富的经验,很快发现合同中存在工期约定不明、违约责任不清等问题。经过一番讨论与修改,一份更加完善、公平的施工合同新鲜出炉。

近年来,该镇在坚持运用该工作法审查山林土地鱼池承包、场地租赁等村组集体经济类合同的同时,不断开拓其应用领域,推动其向小微合作经济、小微建筑以及企业用人劳务等社会面延伸,为辖区企业和群众解决了实实在在的问题,切实维护了更多群众的合法权益。